



# СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 112 [15521]

четверг, 10 октября 2024 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

Основана в июле 1956 года  
http://www.sovross.ru  
Цена договорная (16+)



## Социальная хроника 2024

### Нужны строители

Согласно исследованию Авито.Работа спрос на работников в сфере строительства вырос в 1,5 раза за третий квартал этого года. Наибольший прирост количества вакансий наблюдается для таких профессий, как бетонщик (+104%), фасадчик (+94%) и каменщик (+92%). Самые высокие зарплаты при этом предлагаются все тем же бетонщикам и фасадчикам, а также промышленным альпинистам.

### Выйти из тени

Комитет Госдумы по законодательству одобрил увеличение штрафов для теневого бизнеса. Предложение правительства в то же время было раскрытковано за то, что не улучшает выявляемость самих фактов нарушений, поэтому его требуется дополнить способами для обнаружения недобросовестных предпринимателей. Штрафы за осуществление предпринимательской деятельности без уведомления планируется увеличить более чем в два раза, а также вводятся штрафы за повторное нарушение: от 15 до 25 тысяч рублей для должностных лиц и от 40 до 60 тысяч рублей для юрлиц.

### Компенсация за неработающий кондиционер

Жительница Челябинска отсудила у РЖД компенсацию за неработающий кондиционер в поезде. В августе женщина ехала по маршруту Адлер-Челябинск с ребенком с ограниченными возможностями здоровья. Несмотря на жару 30 градусов кондиционер в вагоне не работал. Тогда женщина подала в прокуратуру, где было установлено, что услуги перевозки предоставлялись с нарушением требований санитарных правил. По иску транспортного прокурора суд присудил женщине и ребенку компенсации по 10 000 каждому, которые должна выплатить ФПК.

### Видеосервисы, которыми пользуются россияне

ВЦИОМ исследовал предпочтения россиян в выборе платформы для просмотра видео. Среди опрошенных лидируют YouTube (78%), VK Видео (59%) и Дзен Видео (54%), RUTUBE (43%) и Видео в Одноклассниках (41%). При этом предпочтения отличаются в зависимости от того, с какого устройства просматриваются видео. Так, у пользователей телефонов лидируют VK и YouTube, а у тех, кто смотрит с компьютера – Одноклассники и Дзен. Несмотря на замедление большинство пользователей (71%) довольны работой YouTube. Отношение к отечественным платформам у большинства положительное, около трети видят и плюсы, и минусы. Наибольшей критике подвергся RuTube, недовольны его работой 24% респондентов.

### Новосибирск: в ожидании участка

В Новосибирской области многодетная мать 12 лет не может получить льготный участок. Женщина встала на очередь еще в 2012 году, однако положенный участок она так и не получила. Более того, местные чиновники сообщили заявительнице, что выдача и распределение участков приостановлены. Узнав, что земли в этом поселке в то же время выставляются на продажу, женщина обратилась в следственный комитет. Теперь ситуация находится на контроле у руководства ведомства.

### Саратовская область: аварийный дом

Жителям многоквартирного дома в Энгельсе потребовалось четыре года, чтобы добиться признания его аварийным. Здание было построено 60 лет назад, последние годы кирпичная кладка на нем разрушалась и осыпалась – дом даже стали называть «песочником». Между полом и стенами образовались трещины, в которые пролезает рука. В итоге трехэтажку, жители которой писали жалобы еще с 2020 года, наконец-то признали аварийной – пометло вмешательство Следственного комитета. Впрочем, причины для опасений у жильцов еще остаются – сроки расселения теперь уже аварийного дома до сих пор не названы.

### Приморье: ограничения для мигрантов

Власти Приморского края намерены со следующего года запретить мигрантам работать по патентам в 41 сфере. Среди прочего речь идет про запрет на работу в такси, выполнение регулярным и заказным перевозок, за исключением управления туристическими автобусами. Планируется также запрет на перевозку грузов и работу курьером, а также на управление пассажирским и грузовым водным транспортом. Мигрантов также не допустят к здравоохранению и социальной сфере.

### Дроны атакуют

В ночь на среду российские военные уничтожили 47 дронов противника над пятью регионами. Основной атаке подверглась Брянская область – туда противник направил 24 БПЛА. Также были атакованы Белгородская, Курская и Ростовская области, а также Краснодарский край. 13 дронов были сбиты над акваторией Азовского моря.

## Министр с созвездием в госпитале. Встреча с Героями



Фото: Департамент информации и массовых коммуникаций Минобороны РФ

## Хотя не при параде, но радостно и достойно

Министр обороны Российской Федерации Андрей Белоусов вручил высшие государственные награды – медаль «Золотая Звезда» – российским военнослужащим, проявившим мужество и героизм при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции. Торжественная церемония прошла в Центральном военном клиническом госпитале имени П.В. Мандрыка, где военнослужащие проходят лечение и реабилитацию после полученных ранений.

Андрей Белоусов вручил звезду Героя России командиру мотострелкового батальона майору Владимиру Манохину, сдержавшему наступление противника в районе важного населенного пункта в Херсонской области. Благодаря грамотной организованной офицером обороне, батальон под его командованием героически удержал занятые позиции, в течение недели отражая массированные атаки врага.

Капитан Максим Бахарев, командир взвода ПТУР, удостоен высшей государственной награды за оборону одного из населенных пунктов в Запорожской области. Смелые и решительные действия Максима и его подчиненных позволили остано-



Фото: Департамент информации и массовых коммуникаций Минобороны РФ

вить наступление противника. Отражая атаки боевиков, капитан Бахарев лично уничтожил 2 танка, 4 вражеских БТМ и, несмотря на полученные ранения, продолжал руководить обороной вверенного ему участка местности.

Герой России сержант Сергей Седов, действуя в составе штурмового отряда, проявил личное мужество и героизм, в результате чего были захвачены важные позиции противника в ДНР, что способствовало

стремительному продвижению мотострелкового полка вглубь вражеской обороны.

Глава российского оборонного ведомства поздравил военнослужащих с высокими наградами, поблагодарил за службу и пожелал скорейшего восстановления.

Кроме того, министр обороны поблагодарил за руководство госпиталем о состоянии и перспективах развития лечебно-диагностической базы медучреждения.

Андрею Белоусову продемонстрировали возможности уникальных рентгенохирургических операционных, где военные кардиохирурги проводят операции пациентам со сложными нарушениями сердечного ритма.

По словам генерал-майора медицинской службы Павла Крайнюкова, оснащение операционных позволяет военным врачам оказывать специализированную и высокотехнологичную медицинскую помощь военнослужащим, возвращать их в строй в кратчайшие сроки.

Андрей Белоусов отметил необходимость наращивания реабилитационных мощностей для скорейшего восстановления здоровья военнослужащих.

## Круглый стол на дальних берегах

### В преддверии Дня работника сельского хозяйства коммунисты провели круглый стол в Уссурийске

Г.А. Зюганов выступил на круглом столе, посвященном укреплению продовольственной безопасности страны, агроэкологии и проблемам пчеловодства, который состоялся в Приморском государственном аграрном университете и собрал представителей регионов Дальневосточного федерального округа.

На круглом столе были обсуждены актуальные вопросы правоприменения и совершенствования законодательного регулирования пчеловодства в Российской Федерации в агроэкологическом аспекте. Как противостоять массовой гибели пчел, что надо сделать, чтобы обеспечить надлежащее обращение с пестицидами и агрохимикатами, как поддержать пчеловодство, развитие которого напрямую связано с укреплением продовольственной безопасности страны, ведь опыление увеличивает урожайность многих сельскохозяйственных культур, что важно и для растениеводства, и для животноводства.

На основании позиций экспертов, представителей регионов, высказанных на прошедших круглых столах и слушаниях, за последние годы Государственной думой были приняты ряд законов, направленных на совершенствование правового регулирования в сфере экологии, пчеловодства, обращения с пестицидами и агрохимикатами.

В Приморском аграрном университете, который находится в г. Уссурийске, собралось более 300 человек. В работе круглого стола приняли участие: руководитель фракции КПРФ в Государственной думе Геннадий Андреевич Зюганов, первый зампред комитета Госдумы по экологии, председатель Всероссийского общества охраны природы В.А. Фетисов, депутаты Госдумы З.З. Байгусманов, А.В. Корниенко, В.В. Николаева, министр сельского хозяйства Приморского края А.А. Бронц, заместитель директора Департамента животноводства и племенного дела Министерства сельского хозяйства РФ М.В. Скринникова, заместитель председателя Союза пчеловодов России, президент Ассоциации пчеловодов Дальнего Востока, генеральный директор АНО «Агентство по развитию пчеловодства Приморского края» Р.М. Еникеев, заместитель министра сельского хозяйства Амурской области Н.Н. Лисиченко, представители федеральных и региональных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, науки и экспертизы сообщества, представители Россельхознадзора, Росприроднадзора регионов Дальневосточного федерального округа, представители пчеловодческих союзов и ассоциаций из регионов Дальнего Востока.

Ведущим круглого стола выступил заместитель председателя комитета Госдумы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Олег Лебедев. С научными докладами выступили: научный руководитель селекционного центра по среднерусской породе медоносных пчел А.З. Брандорф, ректор Приморского государственного аграрно-технологического университета А.Э. Кокин, старший научный сотрудник Федерального научного центра агротехнологий Дальнего Востока М.А. Шаров.

О проблемах пчеловодной отрасли рассказали: президент союза пчеловодов и пчеловодных организаций страны «Пчеловодство» О.К. Чупахина, председатель Союза промышленных пчеловодов России А.И. Кудашев, председатель Союза пчеловодов России В.П. Капунин.

На вопросы участников круглого стола ответили: заместитель председателя комитета Государственной думы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды О.А. Лебедев, министр сельского хозяйства Алтайского края А.А. Бронц, заместитель руководителя управления Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай М.А. Ковтун.

Ведущий круглого стола переложил слова приветствия от председателя комитета Госдумы по аграрным вопросам В.И. Кашина и председателя комитета Госдумы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Д.Н. Кобылкина.

В своем выступлении Геннадий Андреевич Зюганов, в частности, сказал: «Внимание государства к проблемам пчеловодства исключительно важно. Ведь пчелы обеспечивают 80% продовольственного пайка планеты. И если они погибнут, это повлечет голод и гибель для человечества».

В Государственной думе сложилась команда, которая много лет занимается вопросами экологии и пчеловодства. Мы разрабатываем новые законы и для дальнейшего их совершенствования изучаем практику их правоприменения.

Я хочу поблагодарить академика Владимира Ивановича Кашина. Он возглавляет в Госдуме комитет по аграрным вопросам, он прекрасно знает все аграрные проблемы, в том числе проблемы пчеловодства. Вместе с ним мы подготовили федеральные программы «Устойчивое развитие села», «Новая Целина», «Стратегические проблемы комплексного развития села и агропромышленного комплекса». Я хочу поблагодарить Николая Михайловича Харитонову. Он возглавляет в Госдуме комитет по развитию Дальнего Востока и Арктики. Он провел несколько выездных заседаний своего комитета в Дальневосточном регионе и на Севере для решения самых актуальных вопросов этих территорий.

Слова благодарности Вячеславу Александровичу Фетисову, нашему прославленному спортсмену и гражданину, который борется за экологию. Он возглавил широкое движение «За чистый Байкал». Озеро Байкал – это восьмое чудо света. В этом озере содержится каждый четвертый литр пресной воды на нашей планете. А сегодня пресная вода на парижском рынке стоит дороже самого отборного бензина.

Хочу поблагодарить Олега Николаевича Кожемяко – губернатора Приморского края. Он родился в семье пчеловодов, поэтому особо чувствует проблемы пчеловодной отрасли. Он сохранил систему пчеловодства в регионе и сегодня пытается использовать свои полномочия для помощи пчеловодам края.

Я родился в семье учителей и пчеловодов. И считаю пчеловодство самым интересным, благородным и исключительно полезным делом. Вместе с моим другом Александром Петровичем Тарнаевым мы сохранили свою пасеку. По заветам отца я написал «Энциклопедию юного пчеловода», в ней есть девиз, который я считаю одним из важнейших: «Три самых гениальных изобретения природы и Всевышнего – это женщина, жизнь и пчела. Женщина подарила цветы человечеству. Цветы дают семена, которые прорастают в новые плоды и растения, а пчела является главным экологом планеты, опыляет цветы и спасает нас от голода». Предлагаю вам ознакомиться с этой книгой.

Принятие закона о пчеловодстве имеет исключительную важность, потому что в Советском Союзе было 10 миллионов пчелосемей, а за годы олигархического капитализма их количество сократилось до трех с небольшим миллионов.

В конце 90-х годов наша фракция внесла законопроект о защите пчел и поддержке пчеловодства. Но Ельцин и его команда не подписали этот закон. И я так и сказал: «Вы – невежественные люди, вы не понимаете, что делаете. Все великие люди на планете всегда уважительно относились к пчелам и всегда заботились о них».

Закон «О пчеловодстве в Российской Федерации» был принят в 2020 году, и я благодарен Президенту В.В. Путину и премьеру М.В. Мишустину за то, что поддержали нашу инициативу. Сейчас этот закон начал входить в силу.

Кроме того, нам удалось провести международный конгресс «Аписавия» – большой съезд пчеловодов в Кремлевском дворце. Он прошел в 2018 году и собрал 6 тысяч человек со всего мира, на нем выступили крупные ученые, специалисты.

Сегодня существуют две мировые угрозы. Первая – угроза большой войны. В том числе, с применением ядерного оружия. Пятьдесят стран во главе с Америкой сколотили против нас новую Антанту. Мы должны максимально сплотиться, чтобы одержать победу.

Вторая угроза – экологическая. На планете постоянно происходят экологические катаклизмы.

Если жители планеты не осознают эти две угрозы, то тогда нам придется начинать жизнь с Адама и Евы. Очень бы этого не хотелось.

Мы должны одержать победу не только над новой Антантой, но и победить на экологическом фронте. Защитим пчелу законом о контроле за применением агрохимикатов, позаботившись о пчеловодах, мы тем самым создадим исключительно благоприятные условия для новых поколений человечества.

Планета давно предупреждает нас пожарами, наводнениями, смерчами, ураганами и техногенными катастрофами. Надо научиться жить в гармонии с природой. Мы должны, сплотившись, предотвратить большую войну и экологическую катастрофу.

## Мы знаем, как семьям воинов помочь

### В Удмуртии депутаты-коммунисты договорились о поддержке участников СВО и их семей

Под председательством первого секретаря Удмуртского рескома КПРФ, руководителя фракции КПРФ в Госсовете Удмуртской Республики Владимира Бодрова состоялось расширенное заседание фракции. С участием руководителя филиала государственного фонда «Защитники Отечества» в городе Ижевске Максима Шумихина депутаты рассмотрели вопросы поддержки участников специальной военной операции и членов их семей.

Владимир Бодров отметил, что коммунисты поддерживают бойцов на передовой, собирая и отправляя гуманитарную помощь. Он призвал своих товарищей и коллег обратить более пристальное внимание на помощь семьям участников СВО.

Кроме того, лидер удмуртских коммунистов призвал начать подготовку в Удмуртии мероприятий, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Стоит отметить, что при получении удостоверения ветерана боевых действий военнослужащий имеет право на ежемесячные выплаты или на санаторно-курортное лечение, а также бесплатный проезд в пригородном транспорте. Однако, к примеру, санаторно-курортного лечения некоторые защитники Родины зачастую ждут более года. Сегодня

«Эта встреча важна для нас, чтобы консолидировать усилия. Тогда появятся новые возможности для помощи тем, кто в ней участвует. Главное – это чуткое, внимательное отношение к людям», – резюмировал Владимир Бодров.

В Удмуртии действует также региональная мера поддержки – возврат до 100 тысяч рублей, потраченных на газификацию.

**А.В. КУРИННЫЙ, депутат Госдумы (КПРФ): Что бы я сказал этой модной курильнице вейпа**

Что такое вейпы? Многие, особенно молодые люди, даже школьники, ими уже увлеклись и всю дымчат, вдыхая ароматизированную смесь в свои дыхательные органы. Таких стильных курильщиков сейчас полно на наших улицах, в учреждениях, где угодно.

Они курят вейпы – электронные сигареты, которые представляют собой электронные устройства, образующие высокодисперсный аэрозоль, вдыхаемый пользователем. Состоит новомодная трубочка из мундштука, батареи и атомайзера с нагревательным элементом или резервуаром с жидкостью-наполнителем. В жидкости есть никотин и ароматические добавки. Курение электронных сигарет названо вейпингом.

Вот такими новинками относительно недавно обогатилась наша действительность. Теперь страна борется с новым видом злом наряду с курением обычного табака.

Госдума направила в правительство на отзыв законопроект, названный разработчиками «О свободе будущих поколений от никотиновой зависимости». Его подготовила группа депутатов совместно с общественностью. Смысл инициативы – запрет на продажу курева, особенно ставших модными вейпов, тем, кто родился после 31 декабря 2009 года. Четырнадцатилетние подростки должны отказаться от вредных привычек, беречь здоровье, не нависая себе зависимостей. Тогда к 2028 году Россия получит поколение, защищен-



Москва. Девушка курит вейп.

Оксана Зуйко/АО «ИД «Комсомольская правда», kpmmedia.ru

# КРАСОТА НЕ ДЛЯ МОДЫ, А ДЛЯ ЖИЗНИ

ное от никотиновой зависимости. Это будет более здоровое поколение, заявляли авторы оптимистичного законопроекта.

Как отмечали в выступлениях инициаторы, проведенные опросы показывают, что более 80 процентов курильщиков пристрастились к куреву до 18 лет. Табачные компании знают об этом, потому не жалея сил и средств, распространяют рекламу, направленную на втягивание детей в курение. Чаще всего это скрытая реклама от популярных блогеров, она вмонтирована в музыкальные клипы и сериалы.

Потом повзрослевшие курильщики пытаются преодолеть зависимость. Каждый второй курильщик, по данным российского Минздрава, не менее одного раза в год «бросает курить», но удаётся это далеко не всем. Хотя до 89 процентов курильщиков хотели бы отказаться от пагубной привычки. Но никотин – наркотическое вещество, вызывающее сильнейшую зависимость.

«Курение – одна из самых больших несвобод, – провозгласили ораторы у думской трибуны. – Люди просто отдают деньги в обмен на свое здоровье».

Неоднозначное отношение к курению, к тем же появившимся вейпам, у правительства РФ. Каким будет его отзыв на очередной антитабачный, антивейповый проект?

Исполнительная власть нередко делает выбор в пользу доходов в бюджет. Как же! В 2023 году в госбюджет поступило до 700 миллиардов рублей в виде налогов от продажи курева. Однако есть еще данные Института информатизации Минздрава. Им оцениваются в 1 триллион 100 миллиардов рублей ежегодные затраты, связанные с лечением болезней, полученных людьми от курения. Народ страдает от сердечно-сосудистых заболеваний, инфарктов, инсультов, раковых заболеваний, нередко спровоцированных дурным пристрастием.

Кафедра народонаселения МГУ анализирует, что до 30 процентов смертности среди мужчин в возрасте 35–70 ассоциировано с табаком. Сравним: колоссальная смертность при нашей-то демографии, и какие-то миллиарды в бюджет? Что важнее? Пора бы властям определиться в стратегических подходах.

А далее еще интереснее. Производство сигарет, вейпов и прочих курительных изделий, продаваемых в РФ, на 100 процентов принадлежит компаниям США, Великобритании, Японии, – т.е. враждебно настроенным против нас странам. Им же уходит основная прибыль, а России остаются убытки, болезни, страдания.

Конечно, такая реальность очень тревожит законодателя. И предлагаемый законопроект далеко не первый, нацеленный на борьбу и с никотиновой зависимостью, и с вейпами.

Еще в апреле 2023 года принят и вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» в целях защиты здоровья несовершеннолетних от никотинсодержащей продукции. Установлены запреты: на продажу вейпов несовершеннолетним, на выпуск в обращение никотинсодержащей продукции с ароматизаторами и иными добавками, на открытую выкладку и демонстрацию электронных курительных устройств, на розничную торговлю устройствами для потребления никотинсодержащей продукции и составными частями для них на ярмарках, выставках и дистанционным способом.

Но запреты не работают, вейпы продолжают продавать несовершеннолетним.

Частью 9 статьи 19 Федерального закона от 23 февраля 2013 года №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака и никотинсодержащей продукции»

запрещена розничная торговля никотином (в том числе полученным путем синтеза) и его производными.

С 1 марта в России действует запрет на продажу некоторых жидкостей для вейпов. Список веществ, которые необходимо исключить из электронных сигарет, подготовил Минздрав. Это – жидкости, содержащие пищевые ароматизаторы со вкусом фруктов, специй и при- меси, являющиеся энергетиками, а также биологические добавки и подсластители.

Но кто проверяет содержимое вейпов? Не видно таких. Значит, и этот запрет не работает? Специалисты, между тем, подчеркивают, что даже безникотиновые жидкости для вейпов не безвредны, поскольку состоят из глицерина, пропиленгликоля, ароматизаторов и загустителей. Каждое из этих веществ при выдыхании в виде пара может привести к тяжелым заболеваниям легких.

Предлагалось в Госдуме ввести полный запрет на розничную торговлю никотинсодержащей продукцией, безникотиновыми жидкостями и устройствами для их доставки. Тут правительство заартачилось. Не хочет терять доходный бизнес.

В силе запрет на торговлю запрещенными «дудками» рядом со школами, социально значимыми объектами. Определена ответственность. Но купля-продажа идет, а понесших ответственность – нет.

И это в то время, когда, по оценкам экспертов, около 4 миллионов человек в РФ используют электронные сигареты, число подростков, использующих вейпы, сообщает Минздрав, на начало 2023 года выросло в 10 раз по сравнению с 2011 годом, когда в России только началась продажа электронных сигарет.

**Почему так живучи вейпы?**

С таким вопросом «Советская Россия» обратилась к депутату фракции КПРФ, врачу по профессии, зампреду думского комитета по охране здоровья Алексею Владимировичу Куринному. И есть ли надежда, что сробатает предлагаемый законопроект о поколении, свободном от никотиновой зависимости?

Вот что сказал А. Куринный: – Достижение нулевой термимости к табаку к 2035–2040 году, как надеются разработчики, зависит от разных факторов, обстоятельств. Законопроект обещает, к указанному времени курящих в стране будет не более 2–3%. Народ, дескать, в ближайшие годы разберется, что табакокурение, как и курение вейпов – зло, которое ведет к ухудшению здоровья, к потерям бюджета на лечение болезней, вызванных курением, и следствием чего становится также падение рождаемости, сокращение продолжительности жизни. Это как бы и приведет к сокращению курящих, в том же заключается государственная программа, касающаяся курения. По алкоголю такого нет, а по табаку есть, именно о нулевой термимости и говорится в законодательстве. Только сроки разные называются, сначала полагали, что это будет 2030 год, теперь – 2035–2040 годы.

В этом русле следует и новая инициатива. Мол, мы не запрещаем никому курить из тех, кому разрешено, а вот из новых поколений, кому сегодня курить нельзя, они несовершеннолетние, для них запрет будет действовать и после достижения совершеннолетия и последующих лет.

Идея, конечно, правильная, но слабо реализуемая. Стремиться к этому надо, но я абсолютно убежден, что нулевой термимости к курению к 2035–2040 годам достигнуть не удастся.

– Почему? – В силу разных причин. Первое – это очень большая распространенность вредной привычки. До 30 процентов наших граждан сегодня курят, и, к сожалению, эта привычка передается следующим поколениям. Искоренить ее крайне сложно. Комплекс мер, которые сегодня принимаются против употребления табака, вейпов, должен быть последовательным, жестким и подкрепленным законом. А у нас принято множество запретов, но они не реализуются, потому что введен мораторий на проверки бизнеса.

Например, вейпы нельзя продавать открытой раскладкой, нельзя курить в общественных местах, нельзя добавлять в вейпы ароматизированные жидкости и тому подобное. Но эти законодательные установки не выполняются, поскольку нет контроля, нет проверок, а наш бизнес далек от добросовестности в плане выполнения законов.

Мы, КПРФ, неоднократно выступали в Госдуме и говорили, что мораторий на проверки тех сфер деятельности, которые связаны с угрозой здоровью и жизни людей, должен быть снят. Это касается общепита, производства алкогольных напитков, тех же курительных смесей, табакокурения. Поэтому необходимо и последовательной борьбы с теми же вейпами сегодня нет.

Наш бизнес стремится к максимизации прибыли, не заботясь о соблюдении законодательных ограничений.

В результате расширяется потребление. Если взять вейпы, то за последние 5 лет число тех, кто их потребляет, выросло кратно. Вейпомание поражает в основном молодежь, что очень пугает. Если в других странах вейпы используются как альтернатива, или даже как некий способ лечения классического табакокурения, то у нас, к сожалению, это приобрело характер модной привычки. Широкое их распространение несет такую же потенциальную угрозу для общества, как и табакокурение.

– Вы высказывались против полного запрета вейпов. Чем объясняете свою позицию?

– Прежде чем что-то жестко запрещать, надо те ограничения, которые на сегодня установлены законодательством, заставить соблюдать тех, кого это касается. Этого же нет!

Есть запреты, но ни один из них не соблюдается! Даже в школах, в учебных заведениях считается чуть ли не нормой, ну, если не нормой, то вполне допустимым дымление, курение этих самых вейпов, якобы безвредных.

Но это всё должно категорически пресекаться, должны применяться меры ответственности, которые предусмотрены законами, но не работают сегодня.

Нет контроля за содержанием самих этих жидкостей курительных. Что курит наша молодежь, наши граждане, мы не знаем, даже не представляем, что туда добавляют, и как добавляют. А от составов возникают тяжелые осложнения, о чем нам регулярно рассказывают.

Известно, что продолжают использоваться модные ароматические добавки, которые делают курение приятным времяпрепровождением. Хотя добавки запрещены сегодня федеральным законом. У нас есть запрет на продажу вейпов, даже не содержащих никотин, несовершеннолетним. Это как раз требует самого пристального внимания. Но вейпы активно приобретают совсем юные потребители.

Уж не говорю про идеологическую обработку и создание образа очень

вредной, недопустимой вообще привычки курить, дымить и тому подобное. К сожалению, ничего такого на нашем культурном, идеологическом фронте не наблюдается.

– Видимо, получаемая бизнесом прибыль, и поступления в бюджет важнее, чем здоровье и жизни граждан? Деньги не пахнут, деньги прежде всего?

– Что касается вейпов, то от их продажи в бюджет поступает где-то 50 миллиардов рублей в год. Хотят довести до 100 миллиардов. Но наносимый вред, хотя бы с точки зрения затрат здравоохранения, гораздо больше этих сборов, налогов и тому подобного.

Потому и говорю, что самые умные поправки, проекты вносить бесполезно, пока не будут соблюдаться действующие ограничения, требования закона.

Что мы видим? Те органы, которым положено следить за выполнением закона о распространении и употреблении вейпов, ничего не делают из-за моратория, наложенного правительством на все проверки бизнеса.

Бесполезно что-либо вносить в законы по борьбе с вейпами, если не проверять соблюдение установленных норм. Нарушения не прекратятся, нанесение вреда здоровью наших граждан не прекратится.

– Хозяева компаний, распространяющих вейпы, находятся в США и других недружественных странах, откуда регулируется и контролируется этот бизнес, там оседает значительная часть прибыли. И как-то странно получается, большая часть западного бизнеса ушла из нашей страны с введением санкций, а вейпоторговцы остались! Почему бы нашим надзорным органам не заняться пристальной проверкой распространения дымной «зававы»?

– Неплохо было бы проверить, но, к сожалению, никто этим не занимается. А то, что и производители табака классического на сегодня, и производители этих вейпов, – всё зарубежные компании, ни для кого не секрет. Они нажимают на здоровье россиян, условно конкурируя между собой. Россия для них – отличная площадка для извлечения прибыли.

– Сколько у нас фронтов ведется против наших граждан? Это не только военное противостояние на Украине, но и на коммерческом фронте наших людей уничтожают?

– Да, вклад годовой, если возьмем алкоголь вместе с табаком и другими такими вредными привычками, как наркомания, то до 250–300 тысяч жизней ежегодно уходит в мир иной. В основном это мужчины трудоспособного возраста.

Согласен, уничтожение россиян идет по многим фронтам.

При этом что у нас приняты и действуют законы с запретными мерами, на стадии рассмотрения находится не менее трех законопроектов с серьезными поправками, вносятся новые. Беспокойство есть, желание бороться со злом есть. Наконец, есть и меры, но их строгость сводится к нулю необязательностью выполнения. Если нет контроля, то можно что угодно и сколько угодно принимать.

– Мы имеем бессмысленное законотворчество?

– В условиях моратория на проведение проверок на выполнение действующих законов – да. Во многом смысл законов теряется. Главное, что требуется на сегодня – отмена моратория на проведение проверок всего, что касается жизни и здоровья граждан. Мы выносили такие поправки. Но правительство нас не слышит. Бизнес для них важнее.

– Бизнес важнее, чем жизни людей?

– Получается так. Но мы, коммунисты, продолжим добиваться проведения контроля над смертоносным бизнесом.

Подготовила Галина ПЛАТОВА

Минобороны России сообщает

# Цели СВО будут достигнуты!

Подразделениями группировки войск «Север» на Липцовском и Волчанском направлениях нанесено поражение сформированным 57-й мотопехотной, 92-й десантно-штурмовой бригады и 13-й бригады нацгвардии в районах населенных пунктов Волчанск, Малые Проходы и Липцы Харьковской области. Потери ВСУ составили до 50 военнослужащих.

Подразделениями группировки войск «Запад» заняты более выгодные рубежи и позиции. Нанесли поражение живой силе и технике 30-й, 44-й, 53-й, 77-й, 116-й механизированных, 3-й штурмовой бригады ВСУ и 1-й бригады нацгвардии в районах населенных пунктов Берестовое, Вишневое, Кулянский, Петропавловка Харьковской области, Григоровка Донецкой Народной Республики, Надя Луганской Народной Республики и Серебрянского лесничества. Отражены шесть контратак штурмовых групп 14-й и 66-й механизированных бригад ВСУ. Противник потерял до 370 военнослужащих, боевую машину пехоты, четыре автомобиля, две 152-мм гаубицы М198 и три 105-мм орудия М119 производства США. Уничтожены: станция радиоэлектронной борьбы «Квертус» и три полевых склада боеприпасов.

Подразделениями «Южной» группировки войск нанесены поражения формированиям 23-й, 24-й, 30-й, 54-й, 93-й механизированных, 56-й мотопехотной, 5-й штурмовой бригады, 4-й и 18-й бригад нацгвардии в районах населенных пунктов Стулочки, Дружковка, Федоровка, Константиновка, Катериновка и Часов Яр Донецкой Народной Республики. Отражены три контратаки подразделений 28-й механизированной, 79-й десантно-штурмовой и 81-й аэромобильной бригады ВСУ. Потери противни-

ка составили до 650 военнослужащих, шесть автомобилей и 155 мм гаубица М198 производства США. Уничтожены две станции радиоэлектронной борьбы «Анклав-Н» и склад боеприпасов.

Подразделениями группировки войск «Центр» продвижение в глубину обороны противника. Нанесли поражение живой силе и технике 24-й, 100-й механизированных, 95-й десантно-штурмовой бригады, 101-й, 109-й бригады теробороны и 14-й бригады нацгвардии в районах населенных пунктов Розовка, Дружба, Щербиновка, Дмитровск, Леонидовка, Дзержинск и Цукурино Донецкой Народной Республики. Отражены девять контратак штурмовых групп 42-й, 53-й, 110-й, 157-й механизированных, 68-й егерской бригады ВСУ и 38-й бригады морской пехоты. Противник потерял до 525 военнослужащих, два танка, в том числе АМХ-10 производства Франции, боевую бронированную машину «Козак», четыре автомобиля, две 152-мм гаубицы «Мста-Б», 122-мм гаубицу Д-30, 105-мм орудие М119 производства США, 100-мм противотанковую пушку «Рапира» и станцию радиоэлектронной борьбы «Анклав-Н».

Подразделениями группировки войск «Восток» заняты более выгодные рубежи и нанесли поражение живой силе и технике 72-й механизированной, 78-й мотопехотной бригады ВСУ и 127-й бригады теробороны в районах населенных пунктов Доброволье и Равнополье Донецкой Народной Республики. Отражены две контратаки подразделений 118-й и 123-й бригад теробороны. Потери противника составили свыше 90 военнослужащих, пять автомобилей, 155-мм гаубица Caesar производства Франции, 155-мм гаубица

FN-70 производства Британии и станция контрбатарейной борьбы AN/TRQ-48 производства США.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесено поражение формированиям 141-й пехотной, 128-й горно-штурмовой бригады ВСУ, 35-й, 37-й бригад морской пехоты и 124-й бригады теробороны в районах населенных пунктов Каменское, Пятихатки, Жеребянки Запорожской области, Львово и Днепровское Херсонской области. Потери ВСУ составили до 65 военнослужащих, три автомобиля, 155-мм гаубица М777 производства США и 152-мм орудие Д-20. Уничтожены две станции радиоэлектронной борьбы «Анклав-Н».

Оперативно-тактической авиацией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооруженных Сил Российской Федерации нанесено поражение объектам энергетики Украины, обеспечивавшим ВСУ горюче-смазочными материалами, а также скоплениям живой силы и военной техники противника в 141 районе.

Средствами противовоздушной обороны сбиты переделанная для стрельбы по наземным целям зенитная управляемая ракета ЗРК «С-200» и 68 беспилотных летательных аппаратов самолётного типа.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены: 646 самолетов, 283 вертолета, 33 130 беспилотных летательных аппаратов, 580 зенитных ракетных комплексов, 18 559 танков и других боевых бронированных машин, 1469 боевых машин реактивных систем залпового огня, 15 858 орудий полевой артиллерии и минометов, 27 074 единицы специальной военной автотехники.



Фото: Группа информационного обеспечения Военно-морского флота/Минобороны России

## Корабли России и Китая отработали противолодочные задачи в ходе совместного патрулирования в Азиатско-Тихоокеанском регионе

В северо-западной части Тихого океана боевые корабли ВМФ России и ВМС Китая отработали противолодочные задачи в рамках совместного патрулирования в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Тактическая группа боевых кораблей провела маневрирование и построение походного порядка в целях организации противолодочной обороны. Для поиска субмарины условного противника был задействован противолодочный вертолет Ка-27ПЛ.

В составе тактической группы от российской стороны участвуют большие противолодочные корабли «Адмирал Пантелеев» и «Адмирал Трибуц» Тихоокеанского флота. От во-

енно-морских сил Народно-освободительной армии Китая в патрулировании задействованы эсминцы «Синин» и «Уси», фрегат «Линь И», а также корабль комплексного снабжения «Тайху».

Боевые корабли ВМФ России и ВМС Китая приступили к совместному патрулированию в Азиатско-Тихоокеанском регионе после участия в военно-морском учении «Взаимодействие – 2024». В ходе выполнения задач патрулирования спланировано проведение ряда тренировок и выполнение учебно-боевых упражнений, в том числе по организации противолодочной обороны и спасению на море.



# У ЧЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ — ОДНО ЗЕМЛЯЧЕСТВО — ПРАВДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

сделать, потому что окружающий его мир всё равно напоминает о себе, врывается в уши через радио, по которому летят неутихающие новости.

Он узнает, что некая предпринимательная фирма «Бродлер и К», открытая как из обыкновенного человеческого страха можно делать деньги — много денег. Эта вышедшая заглянутая фирма строила якорь глубоко в недрах гор и на дне озера надежные горизонтальные образцы утесов, в которых жевались за известную сумму — разумеется, бесконечно, могли бы пережидать, вернее переждать, близкая двадцать лет — пока на планете не установится политическая погода, благоприятная для человеческого существования. Ясно, что дожить до нее смогут и имеют право только сверхбогатые, кто способен для этого отступить ко джунглям «бджим». Разве не именно тогда нынешних милитаристов-миллионеров, для которых народ — их обслуживатель — только роскошный материал?

Покажения маленького Мука-Кинди, пожелавшего любыми путями стащить от жизни, окончившись для него вылетом в тундру — и буквальным, и фигурально. Ветство от времени оказалось невозможным.

Но пассивность, «уход в себя» и замкнутость в себе от мира, отпороженность от всех горячих, болевых проблем, в которых был связан человек, вместо борьбы со злом за дряхлый мир и будущее, никто еще в жизни не слышал — такая главная мысль кинофильма, в конце которого, как законченной призраки, встает взрывающая гроб ватерной бомбы, особо причудливой формы — со сбитой набок ухмыляющиеся физиономии.

Разве не звучат сегодня как предупреждение народом, которые не должны только пассивно наблюдать, а должны бороться против такого? С предупреждением к народам из своего далека задумчив автор!

К сожалению, и сегодня, когда идет судьябоская битва с неоязычизмом на Украине за сохранение нашей страны и против страшного ядерного приба, урозы претель мировой войны, встречает немолодым обывателем и паникером, обеспокоенным спящим лицом своей шкурки, сохранившем для себя бланк и удобств жизни, либо от всего отключившись, либо обещавших из страны. Таких клеманов, от таких отрывались народ и после войны, когда находились беглецы за бурю от трудностей посмертной жизни.

Сколько бы ни вышло русскому человеку испытаний в судьбе, он никогда не давал волю унынию и пелур, оставаясь верным Родине. И невозможно понять тех, кто ее предал, обменяв душу на матерьяльные блага, комфорт.

«**Итак без Родины жить, а без души тужить**», — восклицал поэт. И это по нимал каждый простои, много испытавший на своем веку человек, для которого важнее всего «себя оциунуть на родичкой, а не на случайной земле». Чувство это от предков идет: «**От отца протавило до сына, родилося и в едином зарне протавило, и из родичкой седино**».

Вот так ошущали себя люди, всеми корнями связаные с Родиной, в которые вошли, — те, кто сражались за нее, отстаивали свою землю от захватчиков, жизни своей не ждали. И сейчас бьются с неоязычизмом, спасая страну, как их отцы, внуки и правнуки... И они добьются обязательной победы с помощью поддержки всего народа.

Г. Пушино, Московская обл.



Москва. Учитель русского языка и литературы Татьяна Грусва за работой.

Вячеслав Прокофьев/ТАСС

## ИД «Равенство. Медиа»

# Вместо заботы об учителе — улыбки по праздникам от средней по стране, что стало худшим результатом за 15 лет

1 сентября в школы пошли 18,5 млн учеников, что оказалось максимумом результатов с 2002 г., когда учеников было 18,9 млн человек. Благодаря прощадшему с середины нулевых демографическому буму школьничков в стране за последние 10 лет стало на 31%, больше (в 2014 г. было 14,1 млн, а сейчас их 1,08 млн (+1%), подсчитала «Равенство» по данным Росстата и Минобрнауки. В результате нагрузка на преподавателей выросла на 30% только за счет роста числа учеников. При этом оплата труда учителей в реальном исчислении (с учетом инфляции) к 2024 г. лишь вернулась на уровень 10-летней давности. Так, в 1 кв 2024 г. номинальная зарплата преподавателей выросла на 12%, и при таких темпах за весь год составит 62 500 руб. Столько же в сопоставимых ценах преподаватели получали в 2014 г.

Стремительный рост зарплат был в 2010–2013 гг., когда учителям поднимали оклады не по ставке, а по реальной величине надбавки, поскольку индексация не поспевала за инфляцией. В итоге к 2022 г. лишь пару лет оклады стали поднимать.

Подчерк: через прожиточный минимум (ПМ) показывает столь же скромные результаты. Если в 2014 г. зарплата учителя была 3,63 ПМ, то в 2024 г. — 3,71, что лишь на 2% больше.

А вот относительно средней зарплаты по стране картина удручающая. Учителя получают на 30% меньше прочих россиян (62 500 руб. против около 89 100 руб., если верить Росстату). Тогда как 10 лет назад получали лишь на 3% меньше. То есть нисколько еще за последние 15 лет профессия учителя не менялась столь много.

Рост нагрузки на 30% вместе с оптимистичным снижением оплаты преподавателей профессия учителя еще на 27 процентов хуже сложилась по сравнению с профессиями в сфере среднего образования. Больше всего нагрузка на учителей в Тюменской области, Краснодарском крае, Калининградской области, Севастополе и Подмосковье (более 20 учеников на 1 учителя). Менее остро проблема стоит в таких

Зарплата учителей относительно средней по стране, %	2010 — 76%	2021 — 79%
	2013 — 97% <td>2022 — 76% </td>	2022 — 76%
	2015 — 96% <td>2023 — 74% </td>	2023 — 74%
	2020 — 85% <td>2024 — 70% </td>	2024 — 70%

регионах как Дагестан, Чукотка, Курская область, Якутия и Калининград. Не менее 12 учеников на 1 учителя в среднем по России на 1 учителя приходится сейчас 17 учеников. За 30 стипендий лет оптимизации системы образования сократили более 0,4 млн преподавателей. Если брать за норму 14 учеников на учителя, как в 1990 г., то дефицит кадров составил бы более 222 000 преподавателей.

На фоне нарастающей в стране нехватки рабочих рук, роста нагрузки на преподавателей и дальнейшего сокращения расходов на образование (с 4,6% бюджета в 2024 г. до 4,2% в 2025 г.) власти задумались о «кастриции» школьного образования. Помощник президента Владимир Мединский назвал 11 лет обучения в школе «неопозитивной роскошью» и предложил «пересмотреть его по времени». Мол, все равно зря учатся, не помни на кооп, вот нечего и начинать. Пусть скорее идут работать.

Так Мединский волюю или неволю выдал чинья российскому правящему классу, наскитить рынок дешевой, некачественной рабочей силы, которую будет проще эксплуатировать. Ускорить втягивание молодых ребят в образовательные индустриальные кластеры и всестороннему развитию и профессиональному становлению — это неизбежный шаг по выводу экономики и, как следствие, научно-технологичной страны, замкнети экономикст Олег Комков.

## Грустный урок арифметики

### УЧИТЕЛЕЙ СТАЛИ ЦЕНИТЬ МЕНЬШЕ ВСЕГО ЗА ПОСЛЕДНИЕ 15 ЛЕТ

С 2014 г. нагрузка на учителей выросла на 30%, а уровень зарплат снизился с 97% до 70% от средней по стране



Учеников на 1 учителя	90	00	10	14	20	23	24	Изм. 24/14
Учителя	90	00	10	14	20	23	24	-0%
Ученики	14,3	14,7	12,4	13,2	15,5	16,9	17,2	+30%
Учеников на 1 учителя	14,3	14,7	12,4	13,2	15,5	16,9	17,2	+30%
Зарплата Учителя	14,3	14,7	12,4	13,2	15,5	16,9	17,2	+30%
Зарплата Минимальная	2,6	3,6	3,6	3,6	3,6	3,6	3,7	+2%
от средней по стране, %	76	97	74	70	70	70	70	-27п.п.

Примечание: 1) Данные, приведенные по абсолютным значениям являются. 2) Данные о числе учителей за 2009 г. не включены в таблицу из-за отсутствия сопоставимых данных. 3) Зарплата по данным за 1 кв. 2024 г. 4) Расчеты выполнены по методологии «Равенство. Медиа».

Воронежское областное отделение КПРО провело цикл акций, посвященных 20-летию со дня рождения Вячеслава Земляки. Поэты, артисты, музыканты выступили с творческими произведениями. В рамках акции прошли концерты, выставки и конкурсы. Участники мероприятия показали свои таланты и патриотические чувства.



Фото: Воронежское отделение КПРО

# «И ЦЕПИ С ПАХАРЕЙ СПАДУТ»

Доцент кафедры социальной педагогики ВГУ Л.З. Заварова выступила с докладом о жизненном пути и творчестве И.С. Никитина. Она рассказала о его роли в развитии культуры и искусства в Воронежской области. Доклад сопровождался презентацией выставки картин, посвященной творчеству Никитина.

Выставка картин, посвященная творчеству И.С. Никитина, открылась в Воронежской областной филармонии. Выставка включает в себя живописные работы, выполненные в различных техниках. Выставка призвана привлечь внимание к творчеству Никитина и его вкладу в культуру региона.

В рамках акции «И цепи с пахарей спадут» в Воронежской области прошли конкурсы и выставки. Участники мероприятия показали свои таланты и патриотические чувства. Мероприятия призваны привлечь внимание к творчеству Никитина и его вкладу в культуру региона.

В рамках акции «И цепи с пахарей спадут» в Воронежской области прошли конкурсы и выставки. Участники мероприятия показали свои таланты и патриотические чувства. Мероприятия призваны привлечь внимание к творчеству Никитина и его вкладу в культуру региона.

В рамках акции «И цепи с пахарей спадут» в Воронежской области прошли конкурсы и выставки. Участники мероприятия показали свои таланты и патриотические чувства. Мероприятия призваны привлечь внимание к творчеству Никитина и его вкладу в культуру региона.

В рамках акции «И цепи с пахарей спадут» в Воронежской области прошли конкурсы и выставки. Участники мероприятия показали свои таланты и патриотические чувства. Мероприятия призваны привлечь внимание к творчеству Никитина и его вкладу в культуру региона.

В рамках акции «И цепи с пахарей спадут» в Воронежской области прошли конкурсы и выставки. Участники мероприятия показали свои таланты и патриотические чувства. Мероприятия призваны привлечь внимание к творчеству Никитина и его вкладу в культуру региона.

В рамках акции «И цепи с пахарей спадут» в Воронежской области прошли конкурсы и выставки. Участники мероприятия показали свои таланты и патриотические чувства. Мероприятия призваны привлечь внимание к творчеству Никитина и его вкладу в культуру региона.

В рамках акции «И цепи с пахарей спадут» в Воронежской области прошли конкурсы и выставки. Участники мероприятия показали свои таланты и патриотические чувства. Мероприятия призваны привлечь внимание к творчеству Никитина и его вкладу в культуру региона.

В рамках акции «И цепи с пахарей спадут» в Воронежской области прошли конкурсы и выставки. Участники мероприятия показали свои таланты и патриотические чувства. Мероприятия призваны привлечь внимание к творчеству Никитина и его вкладу в культуру региона.

В рамках акции «И цепи с пахарей спадут» в Воронежской области прошли конкурсы и выставки. Участники мероприятия показали свои таланты и патриотические чувства. Мероприятия призваны привлечь внимание к творчеству Никитина и его вкладу в культуру региона.

В рамках акции «И цепи с пахарей спадут» в Воронежской области прошли конкурсы и выставки. Участники мероприятия показали свои таланты и патриотические чувства. Мероприятия призваны привлечь внимание к творчеству Никитина и его вкладу в культуру региона.

В рамках акции «И цепи с пахарей спадут» в Воронежской области прошли конкурсы и выставки. Участники мероприятия показали свои таланты и патриотические чувства. Мероприятия призваны привлечь внимание к творчеству Никитина и его вкладу в культуру региона.

В рамках акции «И цепи с пахарей спадут» в Воронежской области прошли конкурсы и выставки. Участники мероприятия показали свои таланты и патриотические чувства. Мероприятия призваны привлечь внимание к творчеству Никитина и его вкладу в культуру региона.

В рамках акции «И цепи с пахарей спадут» в Воронежской области прошли конкурсы и выставки. Участники мероприятия показали свои таланты и патриотические чувства. Мероприятия призваны привлечь внимание к творчеству Никитина и его вкладу в культуру региона.

В рамках акции «И цепи с пахарей спадут» в Воронежской области прошли конкурсы и выставки. Участники мероприятия показали свои таланты и патриотические чувства. Мероприятия призваны привлечь внимание к творчеству Никитина и его вкладу в культуру региона.

# После конкурса «Земли талантов» открывают малую родину

На прошедшей неделе состоялся замечательный конкурс «Земли талантов» в Воронежской области. Победители конкурса получили гранты на реализацию своих творческих проектов. Мероприятие призвано привлечь внимание к талантам молодежи и их вкладу в культуру региона.

Победители конкурса «Земли талантов» получили гранты на реализацию своих творческих проектов. Гранты будут использованы на приобретение оборудования, материалов и оплату услуг. Мероприятие призвано привлечь внимание к талантам молодежи и их вкладу в культуру региона.

Победители конкурса «Земли талантов» получили гранты на реализацию своих творческих проектов. Гранты будут использованы на приобретение оборудования, материалов и оплату услуг. Мероприятие призвано привлечь внимание к талантам молодежи и их вкладу в культуру региона.

Победители конкурса «Земли талантов» получили гранты на реализацию своих творческих проектов. Гранты будут использованы на приобретение оборудования, материалов и оплату услуг. Мероприятие призвано привлечь внимание к талантам молодежи и их вкладу в культуру региона.

Победители конкурса «Земли талантов» получили гранты на реализацию своих творческих проектов. Гранты будут использованы на приобретение оборудования, материалов и оплату услуг. Мероприятие призвано привлечь внимание к талантам молодежи и их вкладу в культуру региона.

Победители конкурса «Земли талантов» получили гранты на реализацию своих творческих проектов. Гранты будут использованы на приобретение оборудования, материалов и оплату услуг. Мероприятие призвано привлечь внимание к талантам молодежи и их вкладу в культуру региона.

Победители конкурса «Земли талантов» получили гранты на реализацию своих творческих проектов. Гранты будут использованы на приобретение оборудования, материалов и оплату услуг. Мероприятие призвано привлечь внимание к талантам молодежи и их вкладу в культуру региона.

Победители конкурса «Земли талантов» получили гранты на реализацию своих творческих проектов. Гранты будут использованы на приобретение оборудования, материалов и оплату услуг. Мероприятие призвано привлечь внимание к талантам молодежи и их вкладу в культуру региона.

Победители конкурса «Земли талантов» получили гранты на реализацию своих творческих проектов. Гранты будут использованы на приобретение оборудования, материалов и оплату услуг. Мероприятие призвано привлечь внимание к талантам молодежи и их вкладу в культуру региона.

Победители конкурса «Земли талантов» получили гранты на реализацию своих творческих проектов. Гранты будут использованы на приобретение оборудования, материалов и оплату услуг. Мероприятие призвано привлечь внимание к талантам молодежи и их вкладу в культуру региона.

Победители конкурса «Земли талантов» получили гранты на реализацию своих творческих проектов. Гранты будут использованы на приобретение оборудования, материалов и оплату услуг. Мероприятие призвано привлечь внимание к талантам молодежи и их вкладу в культуру региона.

Победители конкурса «Земли талантов» получили гранты на реализацию своих творческих проектов. Гранты будут использованы на приобретение оборудования, материалов и оплату услуг. Мероприятие призвано привлечь внимание к талантам молодежи и их вкладу в культуру региона.



Фото: Воронежское отделение КПРО

## Открытое письмо с объявлением голодовки

В должности. Согласно решению суда от 11 апреля 2024 года (дело №2-754/2024 УИД №26RS0029-01-2024-000881-551) и определению Ставропольского краевого суда от 25.09.2024 года я восстановлен в должности.

Я, Яковлев Алексей Алексеевич, являюсь артистом, солистом-вокалистом, ведущим мастером сцены Пятигорского театра оперетты. Отец пестрых детей. Работаю в театре с 2007 года (17 лет). Общий трудовой стаж актерской профессии — двадцать лет. Являюсь членом профессиональной актерской организации с 1997 года (27 лет). У меня два высших специальных театральных образования. Первый диплом об окончании Петрозаводской государственной консерватории по специальности «оперный и концертно-камерный певец». Второй диплом — об окончании Российского государственного института сценических искусств РГИСИ (Санкт-Петербург) по специальности «режиссер музыкального театра». В Пятигорском театре оперетты мной сыграны десятки ведущих ролей в репертуаре театра. За одну из них я был отмечен премией губернатора Ставропольского края. За всю мою трудовую актерскую деятельность сыграл более 60 ролей. В Пятигорском театре мной поставлено несколько спектаклей, концертов. Во время пандемии в качестве режиссера театра оперетты снял тематические фильм-концерты. Я преподавал актерское мастерство в колледже искусств имени Сафонова, веду детскую театральную студию «Грибы» в школе №1 (спектакли, постановленные мной в этой театральной студии, получили многочисленные премии и призы на всероссийских, краевых и городских театральных фестивалях и конкурсах). Я награжден почетной юбилейной медалью «235 лет городу-курорту Пятигорску» (постановление администрации города от 17.08.2015, за №3093). Удостоен звания «Почетный деятель искусств Ставропольского края» в 2017 году.

В дополнение к этому я регулярно повышаю свой профессиональный уровень. Посещаю мастер-классы ведущих высококвалифицированных специалистов. Постоянно совершенствую свое вокальное, актерское и режиссерское мастерство. Постоянно прохожу курсы повышения квалификации. О чем свидетельствуют удостоверения о повышении квалификации. Имею огромнейший профессиональный вокальный, режиссерский и актерский опыт.

Начиная с 2023 года в театре возникла конфликтная ситуация между артистами и администрацией, которая была отражена в письме в министерство культуры Ставропольского края. В театре работала выездная комиссия из министерства, которая призвала к мирному урегулированию разногласий. Однако вместо этого последовали репрессии в отношении неугодавших артистов, которые отнимали свою творческую позицию. Вследствие этих действий администрация 6 артистов из 12 открыто выражая свое критическое отношение к состоянию творческой и административной составляющей театра были уволены «по собственному желанию».

На меня оказывалось колоссальное психологическое и административное давление со стороны администрации. На общем собрании коллектива осенью 2023 года директором театра мне было предложено прекратить выражать свое критическое отношение к творческой составляющей театра в срок до декабря 2023 года. Дальше посыпались многочисленные выговоры, которые были мной обжалованы, и направились в суд. В итоге 12 октября 2024 года я восстановлен в должности.

В связи с этим фактами, не имея в каком-то другом образом повлиять на ситуацию, я принял решение начать бессрочную голодовку в знак протеста против фактического неисполнения законов Российской Федерации и дискриминации меня по убеждениям в профессиональной и творческой деятельности со стороны администрации театра. Настаиваю на отмене приказа о снятии меня с ролей, как необоснованно-возвращению меня в репертуар, в котором я был занят до незаконного увольнения по приказу, подписанному директором театра Калининской С.А. Мой сознательный отказ принимать пишу до разрешения конфликта вызван невозможностью другими способами донести до администрации театра смысл судебных постановлений.

Прошу оказать всестороннюю поддержку!

С уважением,  
**Алексей Алексеевич ЯКОВЛЕВ**

Пятигорский театр оперетты

780000, Пятигорск, ул. Мухоморова, 10

Тел: +7 8652 22-11-11

Эл: [info@ptop.ru](mailto:info@ptop.ru)

Сайт: [www.ptop.ru](http://www.ptop.ru)

Instagram: [ptop\\_russia](https://www.instagram.com/ptop_russia)

Facebook: [ptop.russia](https://www.facebook.com/ptop.russia)

YouTube: [ptop\\_russia](https://www.youtube.com/channel/UC...)

Telegram: [ptop\\_russia](https://www.telegram.me/ptop_russia)

WhatsApp: [ptop\\_russia](https://www.whatsapp.com/channel/00253...)

Viber: [ptop\\_russia](https://www.viber.com/channel/00253...)

Odnoklassniki: [ptop\\_russia](https://www.odnoklassniki.ru/ptop_russia)

Mail.ru: [ptop\\_russia](https://www.mail.ru/ptop_russia)

Яндекс: [ptop\\_russia](https://yandex.ru/ptop_russia)

Гугл: [ptop\\_russia](https://www.google.com/search?q=ptop_russia)

Блог: [ptop\\_russia](https://www.blogspot.com/user/jakovlev/)

Далее называются десятки дат и спектаклей, в которых ранее выступал А.А. Яковлев, и которые ныне скрыты для его творчества!

Меня отстранили от участия во всех новых постановках. А между тем, согласно трудовому договору, **предоставить Работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, предусмотренные трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами и данным соглашением...**

(Автор обрашает внимание, что он трудоустроенная не в частную группу, а местом его работы «является государственное бюджетное учреждение культуры Ставропольский государственный театр оперетты».)

Чтобы добросовестно выполнять свои должностные обязанности, создавая убедительные вокально-сценические образы, я неоднократно призывал директора театра Калининскую С.А. соблюдать условия трудового договора с ее стороны.

Отказывая мне в репетиционном процессе по спектаклям с партнерами, отказывая мне в выходе в спектаклях текущего репертуара, призывая меня удалиться с репетиции, администрация театра препятствует мне выполнять мои творческие обязанности.

(К конфликтам подключен также «художественный совет», использована вся система наказаний и предупреждений. Автору письма отведена только одна роль — ходатай и жалобщик в судах. Между тем судебные инстанции оказывают А. Яковлеву полную поддержку. В письме приводятся ссылки.)

1. Дело №33-3-5204/2024 УИД №26RS0029-01-2023-005029-09, судебное определение от 26.06.2024 г. к немедленному исполнению

2. Дело №33-3-4535/2024 УИД №26RS0029-01-2023-0007269-79, судебное определение от 19.06.2024 г. к немедленному исполнению

А также судебное решение по делу №2-754/2024 УИД №26RS0029-01-2024-000881-551 от 11.04.2024 г. и апелляционное определение от 25.09.2024 года о восстановлении меня на работе со всеми законными правами.

Таким образом, несмотря на формальное восстановление, администрация театра отстраняла меня от участия в спектаклях текущего репертуара, не принимая к сведению мой огромный опыт работы, квалификации и мастерство...

В связи с этими фактами, не имея возможности повлиять на ситуацию, я принял решение начать бессрочную голодовку в знак протеста против фактического неисполнения законов Российской Федерации и дискриминации меня по убеждениям в профессиональной и творческой деятельности со стороны администрации театра. Настаиваю на отмене приказа о снятии меня с ролей, как необоснованно-возвращению меня в репертуар, в котором я был занят до незаконного увольнения по приказу, подписанному директором театра Калининской С.А. Мой сознательный отказ принимать пишу до разрешения конфликта вызван невозможностью другими способами донести до администрации театра смысл судебных постановлений.

Прошу оказать всестороннюю поддержку!

С уважением,  
**Алексей Алексеевич ЯКОВЛЕВ**

Пятигорский театр оперетты

780000, Пятигорск, ул. Мухоморова, 10

Тел: +7 8652 22-11-11

Эл: [info@ptop.ru](mailto:info@ptop.ru)

## Пестрые письма

### В сентябре 1993 г.

У костра оранжевое пламя. В темне улетают языки. «Сядь, товарищ, грейся вместе с нами. Здесь сидят одни большевики».

«Вот он, наш участник обороны. Он не прорван злобе ополчней. Вон стоят омовы колопны. Не пропустят их большевики!»

А когда пойдет плясать дубины, Встретят их литые кулаки. Здесь стоят особые мужичны! Здесь стоят одни большевики!

У костра кровавым стало пламя. Но не уступают мужики! «Даже пусть лихое будет с нами! Сделай шаг вперед, большевики!»

«Наши имена оденут в песни! Песни станут миром управляют! Люди нас добром помнут, если... Если сможем правду отстоять.»



Москва, 3 октября 1993 г. Баррикада на Смоленской площади. Сергей Мамонтов/ТАСС

## Вакансия для справедливости

Председателю Совета Федерации Федерального Собрания России В.И. МАТВИНЧКО

В номере «Парламентской газеты» от 04.10.2024 года я прочла «Сообщение Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации». В нем Вы сообщаете «об одной вакансии среди членов Высшей квалификационной коллегии судей Российской Федерации — представителем общественности». И далее разъясняете, кто из граждан России может стать представителем общественной в Высшей квалификационной коллегии судей Российской Федерации. Я рада, что, согласно действующему законодательству, в Высшей квалификационной коллегии судей есть представители народа. А почему их нет (по крайней мере, представителей народа)?

В своем своем публичном выступлении президент нашей страны Владимир Путин сказал, что мы возмем лучшее из Советского Союза и царской России. Если мне надо мне не изменить, то судебную реформу в царской России провел царь Александр Второй. Именно при нем судья стали избираться всем народом. И в советские времена Мало того, были еще и народные заседатели! Они работали трудовыми коллективами предприятий! Они изобрели Перилоческий приглашение в судебные заседания. Возвращаясь на работу, рассказывали нам, как перешел в народных судах правосудие.

В период моей многолетней судебной тяжбы мне не раз приходилось испытывать на себе несправедливость нашей Фемиды, а также слышать от других посетителей суда, терпящих жуткие выносы в судебное заседание в коридорах суда, о нарушении их прав и законных интересов. Ни для кого не секрет, что ожидания встречи с судьей «Фемидой» в коридорах суда, где порою даже нет места, чтобы присесть, выливаются в часы жизни. Вот граждане, по сути, незнакомые друг другу люди, часами измывая друг друга свои души, открывающе делится своими переживаниями.

На 28 июня 2023 года на 14 часов судья Сарвченко (Федеральный суд Калининского района Санкт-Петербурга) начала судебное заседание по рассмотрению моего заявления. В указанный день, когда (после страшного ливня) у плошали Мужества и очередей пропускного пункта в здании районного суда) пошла на 4-й этаж, где находится кабинет судьи Сарвченко, я очень удивилась, что на этаже нет ни одного посетителя. Ну ни души! Как-то даже жутко стало. Даже подумала, не случилось ли что в суде. Как и в предыдущие судебные заседания, села на скамейку у входной двери в кабинет Сарвченко. Сиджу, жду.

Через минуту выходит из кабинета представитель прокуратуры Калининского района Санкт-Петербурга Бородин и с недоумением и удивлением говорит: «А что Вы тут сидите?». Я отвечаю: «Как всегда, жду выноса в судебное заседание». Она — мне: «Вы опоздали. Мы уже провели судебное заседание и отказали Вам в удовлетворении вашего заявления». Я посмотрела на часы в своем телефоне: они в тот момент показывали 14 часов и три минуты! Возмущенно заявила представителю прокуратуры: «А куда Вы топорились? В коридоре никого нет! Никакой очереди нет! И как Вы могли рассмотреть мое заявление за три минуты? (И до сих пор не понимаю: как они действительно могли рассмотреть мое заявление за три минуты?!)»

Осмелилась, зашла без выноса в судебный зал. Увидела удивленные и очень растерянные лица судьи, технического сотрудников суда, которые объясняют, что, как и почему, ничего толком так и не смогли.

Тотчас же написала заявление на имя председателя Калининского районного суда Санкт-Петербурга И.Н. Газенко. Надо сказать, довольно ее оперативности. Ответ был дан от 30.06.2023 года. Правда, весьма и весьма удлинненным, что, впрочем, и следовало ожидать.

Вынесенное определение от 28.06.2023 года, разумеется, выслало мне с таким расчетом, чтобы положенные для обжалования 15 дней у меня не было. Пошла представлять краткую частную жалобу. Смоделировался установленный срок на почасу частной жалобы — до 3 августа 2023 года. Однако до сих пор не могу ознакомиться с протоколом трехминутного судебного заседания. Все-таки интересно знать, что там происходило в эти «исторические» три минуты. Точили меня из корпуса в корпус: дело — там, дело — тут. В результате копии протокола так и не дали. Предложили снять протокол на телефон. Я ответил, что современной техникой я владею и желаю выдать его пока у меня нет. (Увы, я — в два войны и «цифрой» пока не увлеклась). Официально ответил, что за мой счет может быть подготовлен протокол. Я была не против заплатить, но как это сделать, почему-то никто так и не объяснил.

Обжаловала действия судьи Сарвченко и представителя прокуратуры Бородинной в прокуратуру Калининского района Санкт-Петербурга. Получила стандартный ответ писки. Надзорное ведомство никак нарушено законодательства в действиях, как судьи Сарвченко, так и представителя райпрокуратуры Бородинной, не нашло.

Не считаю, что я должна анализировать текст определения, вынесенного судьей Сарвченко по моему заявлению 28.06.2023 года, так как полагаю, что она меня не погнала. И, вполне возможно, даже не читала мое заявление (три листа печатного текста!).

В нашей Конституции РФ есть статья 31 (п. 5). Там написано: «Граждане Российской Федерации имеют право участвовать в отправлении правосудия». Я — гражданка России, и никто не может лишить меня конституционного права участвовать в отправлении правосудия! Никто! Пропу! Кассационный суд оменяет! Определено! Определено, вынесенное судьей Сарвченко 28.06.2023 года, так как оно вынесено с нарушением моего конституционного права участвовать в отправлении правосудия, и направлено мое заявление на рассмотрение в другой суд. Кстати, ст. 12 ГПК РФ называется «Обращение в суд». Судья на основе состязательности и равноправия сторон».

Истина Т. ШОКИНА  
Ленинград





